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Dienstleistungskatalog  
Jahresabschluss & betriebl. Steuererklärung 
 

Leistungen der Pakete 
 

 
Comfort 

 
Classic 

 
Compact 

 

Jahresabschluss    

1. Entwicklung des Jahresabschlusses aus den vorgelegten Belegen und 
Bestandsnachweisen sowie unter Berücksichtigung der uns erteilten Aus-
künfte. Die Abschlussarbeiten werden für Ihre Unterlagen ordnungsgemäß 
dokumentiert. Gesetzliche Gestaltungsmöglichkeiten werden nach Ihren 
Vorgaben berücksichtigt. 4 

X X X 

2. Übersicht über die Entwicklung des Anlagevermögens sowie Prüfung und 
Optimierung der Abschreibungen 

X X X 

3. Ggf. Dokumentation der Entwicklung von Investitionsabzugsbeträgen X X X 

4. Bescheinigung des Steuerberaters über die Erstellung des Jahresab-
schlusses ohne Beurteilung 

X X X 

5. Elektronische Sicherung der Buchführungsdaten über 10 Jahre für Zwe-
cke der Betriebsprüfung 

X X X 

6. Nur bei Gesellschaften: Vorbereitung Protokolle der Gesellschafterver-
sammlung zur Feststellung des Jahresabschlusses 

X X X 

7. Abschlussbesprechung mit Grafik & aktueller Steuerplanung X X  

8. Erstellungsbericht über den Jahresabschluss X   
 

Steuererklärungen    

9. Erstellung aller betrieblichen Steuererklärungen & deren steuerliche 
Optimierung 1  

X X X 

10. Erstellung eines Exemplares für die Finanzverwaltung, die Bank und den 
Mandanten mit Berechnungslisten. 

X X X 
 

Veranlagungsverfahren    

11. Prüfung aller Ertragsteuervorauszahlungsbescheide X X X 

12. Erläuterungs- & Einspruchsverfahren mit der Finanzverwaltung 1 X X X 

13. Antrag auf Anpassung der Steuervorauszahlungen X X X 

14. Prüfung der Steuerbescheide im Rahmen der Jahresveranlagung.  X X X 

Auslagenersatz , Dokumentenpauschale §§ 16,17 EStG 48,50 48,50 48,50 
 
 

Unser Honorar 
2
 

StBGebVO 
+180 

StBGebVO 
 

StBGebVO 
-180 

 
1 Einspruchs- und Erläuterungsverfahren mit der Finanzverwaltung im Rahmen der Jahresveranlagung werden bis zu 2 Stunden p.a. nicht 

berechnet. Danach berechnen wir mit der Zeitgebühr. 
2 Nur die Positionen zu 1. und 9. berechnen wir nach der mittleren Gebühr nach StBGebVO. Die Positionen 2.-8. und 10.-14. werden nicht 

berechnet. Die mittlere Gebühr richtet sich nach einem durchschnittlichen Arbeitsaufkommen in Abhängigkeit von Gegenstandswerten 
wie z.B. Umsatz, Gewinn und ggf. Bilanzsumme. Im Einzelfall kann dieser Ansatz nicht sachgerecht sein. Wir kalkulieren bei den Ab-
schlussarbeiten mit der Zeitgebühr nach. Insofern der Zeitaufwand unter der Gebühr nach StBGebVO liegt, setzen wir diesen an, indem 
wir einen entsprechenden Nachlass gewähren. Für das Compact- bzw. Premium- Paket erfolgt ein Ab- bzw. Zuschlag i.H.v. EUR 180.  

3 Mittlere Gebühr für die Erklärungen Tab. A: USt 4,5/10 – GewSt 3,5/10 – GuE 3/10 – KSt 5/10. 
4 Mittlere Gebühr für Abschlussarbeiten Tab. B: Bilanz: 25/10 – EÜR 12,5/10 
 

 
Zeitgebühr 1 = € 65 / Std.  (Steuerfachangestellte) 
Zeitgebühr 2 = € 90 / Std.  (Teamleiter) 
Zeitgebühr 3 = € 110 / Std. (Steuerberater) 
alle genannten Beträge in € zuzüglich Umsatzsteuer 
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Zusätzliche Leistungen 
 
Veröffentlichung 
GmbH & GmbH & Co. KG sind dazu verpflichtet ihre Abschlüsse im Bundesanzeiger zu veröffentlichen. Wir 
erstellen einen Anhang mit minimalem Informationsgehalt und stellen sicher, dass nicht mehr als notwendig 
veröffentlicht wird. 

Veröffentlichung des Abschlusses 150 

Veröffentlichung eines Abschlusses ohne Abschlussarbeiten durch unsere Kanzlei 350 

 
Anhang 
Der Anhang ist Bestandteil des Jahresabschlusses der GmbH und der GmbH & Co. KG. Wir stellen sicher, dass 
alle erforderlichen Informationen abgebildet sind und der Jahresabschluss somit ordnungsgemäß erstellt wird. 

Erstellung des Anhanges 150 

 
Sonstige Leistungen 

Sonderbilanz 150 

Ergänzungsbilanz 150 

Ermittlung der Übergangsergebnisses bei Wechsel der Gewinnermittlungsart 250 

 
Abweichendes Wirtschaftsjahr 
Bei abweichendem Wirtschaftsjahr besteht ein erhöhter Abgrenzungsaufwand, da sich Kosten nicht so leicht 
wie zum 31.12. eines Jahres abgrenzen lassen. Diesen Aufwand berechnen wir pauschal. 

Mehraufwand bei abweichendem Wirtschaftsjahr 150 

 
Erstellung abweichende Steuerbilanz  
Erstellung einer abweichenden Steuerbilanz wg. BilMoG. 

Abweichende Steuerbilanz 20 % der Gebühr für den JA mind/max 150/350 

 
Anlagenbuchführung (steuerlich) 
Erstellung einer abweichenden Anlagenbuchführung wg. BilMoG nach steuerlichen Vorschriften.  

Erstellung Anlagenbuchführung nach steuerlichen Vorschriften.  150 

 
Einspielen von Fremdbuchführungsdaten 
Auch die Daten aus Ihrem Buchführungsprogramm übernehmen wir manuell oder elektronisch in unser Sys-
tem.  

Übernahme der Buchführungsdaten aus Fremdprogrammen Zeitgebühr 

Übernahme der Buchführungsdaten aus DATEV REWE Compact 35 

IT Pauschale bei Fremdbuchführungen 48,50 

 
Bankpräsentation 
Wir begleiten Sie bei der Präsentation Ihres Abschlusses beim Kreditinstitut. 

Präsentation Zeitgebühr 

 

Abschlussvorarbeiten über das übliche Maß hinaus 

Abschlussvorarbeiten über das übliche Maß hinaus Zeitgebühr 

 


